
ASSEMBIJIIA DA EPCBL[cA

Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas

ACTA no 271X111 1.a SL

Em 31 de Janeiro de 2012, pelas 17 horas e 10 minutos, reuniu a Comissão de Negócios

estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na presença

dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta

acta, com a seguinte

Ordem do Dia:

1. Informações.

2. Pedido do Presidente da República de assentimento da Assembleia da
República à sua deslocação a Helsínquia entre os dias 8 e 11 do próximo mês
de fevereiro, para participar na reunião de Chefes de Estado do “Grupo de
Arraiolos”.

3. Distribuição de iniciativas.

4. Admissão e distribuição de petição:

N° 851X111? - Não ao encerramento do Vice-Consulado de Portugal em
Osnabrück (Alemanha).

5. Apreciação de Pareceres:

Proposta de Resolução n° 9/XllI1
- “Aprova o Acordo sobre Transporte Aéreo

entre a República Portuguesa e a República de Moçambique, assinado em
Lisboa, em 30 de Abril de 2010”, Deputado Relator José Lino Ramos
(CDS/PP);

Proposta de Resolução n° iiixiiiia
- “Aprova, para adesão, uma Emenda ao

Acordo relativo ao Fundo Monetário Internacional respeitante à Reforma do
Diretório Executivo, adotada em conformidade com a Resolução n.° 66-2, de
15 de Dezembro de 2010, da Assembleia de Governadores do Fundo
Monetário Internacional”, Deputado Relator Pedro Silva Pereira (PS);

Proposta de Resolução n° 12/Xll/1
- “Aprova, para adesão, a Convenção

relativa ao Estatuto dos Apátridas, adotada em Nova lorque, a 28 de
Setembro de 1954”, Deputada Relatora Mónica Ferro (PSD);
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Proposta de Resolução n° 13/XIl/1
- “Aprova, para Adesão, a Convenção

para a Redução dos casos de Apatridia, adotada em Nova lorque, a 30 de
Agosto de 1961”, Deputado Relator Valter Ribeiro (PSD);

6. Aprovação da Ata n° 26, da reunião de 24 de Janeiro de 2012.

7. Outros assuntos.

Depois de verificado o quorum, o Senhor Presidente da Comissão começou a dirigir os

trabalhos da Comissão e deu início à reunião com o

Ponto n° 1 da OD

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão o Projeto de

Resolução n° 187IXlI/1 (PCP) — Recomenda a qualificação da rede consular e a sua

adequação às necessidades das comunidades portuguesas no estrangeiro.

Ponto n°2 da OD

O Senhor Presidente da Comissão pôs à consideração dos Senhores Deputados presentes

dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do PCP, o pedido do Presidente

da República de assentimento da Assembleia da República à sua deslocação a Helsínquia

entre os dias 8 e 11 do próximo mês de fevereiro, para participar na reunião de Chefes de

Estado do “Grupo de Arraiolos”, que mereceu o consenso unânime.
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Ponto n°4 da OD

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão a

Petição n° 85/Xll/1
- Não ao encerramento do Vice-Consulado de Portugal em

Osnabrück (Alemanha), tendo submetido a respectiva Nota de admissibilidade,

elaborada pelo Assessor da Comissão, à consideração dos Senhores Deputados

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do PCP, que não

suscitou objeções, após o que a Petição foi admitida e distribuída ao Grupo

parlamentar do CDS/PP, que a relatará.

Ponto n°5 da OD

O Senhor Deputado José Lino Ramos apresentou o projeto de Parecer, que elaborara,

na qualidade de Relator, sobre a Proposta de Resolução n° 9IXll/1
- “Aprova o Acordo

sobre Transporte Aéreo entre a República Portuguesa e a República de Moçambique,

assinado em Lisboa, em 30 de Abril de 2010”, tendo

o Senhor Deputado Paulo Pisco referenciado algumas correções ao texto

apresentado, após o que

o Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de Parecer em

análise, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores Deputados

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do PCP.

O Senhor Deputado Pedro Silva Pereira apresentou, detalhadamente, o projeto de

Parecer, que elaborara, na qualidade de Relator, sobre a Proposta de Resolução n°

1 1/Xll/1
- “Aprova, para adesão, uma Emenda ao Acordo relativo ao Fundo Monetário

Internacional respeitante à Reforma do Diretório Executivo, adotada em conformidade

com a Resolução n.° 66-2, de 15 de Dezembro de 2010, da Assembleia de

Governadores do Fundo Monetário Internacional”, tendo
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o Senhor Presidente da Comissão colocado à consideração o projeto de Parecer em

análise, que foi aprovado por maioria, com os votos a favor dos Senhores Deputados

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e a abstenção do

Senhor Deputado presente do PCP.

A Senhora Deputada Mónica Ferro apresentou, detalhadamente, o projeto de Parecer,

que elaborara, na qualidade de Relatora, sobre a Proposta de Resolução n° i,xiiiia -

“Aprova, para adesão, a Convenção relativa ao Estatuto dos Apátridas, adotada em

Nova lorque, a 28 de Setembro de 1954”, tendo

a Senhora Deputada Maria de Bolem Roseira saudado a Senhora Deputada Relatora,

defendido a aprovação do Estatuto, fundamentando a necessidade da sua ratificação,

e o Senhor Presidente da Comissão recordado, nesta matéria, a anterior experiência

na Comissãõ de Assuntos constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias, e

interrogado sobre o levantamento dos Apátridas em Portugal, após o que

o Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de Parecer em

análise, que foi aprovado por unanimidade, om os votos dos Senhores Deputados

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do PCP.

O Senhor Deputado Valter Ribeiro apresentou, detalhadamente, o projeto de Parecer,

que elaborara, na qualidade de Relator, sobre a Proposta de no 13/Xll/1
- “Aprova,

para Adesão, a Convenção para a Redução dos casos de Apatridia, adotada em Nova

lorque, a 30 de Agosto de 1961”, tendo

o Senhor Presidente da Comissão sublinhado que a Lei da Nacionalidade já consagra

condições consagradas nestas convenções, e

o Senhor Deputado Paulo Pisco concordado com anterior intervenção da Senhora

Deputada Maria de Belem Roseira, estendendo a anterior saudação ao presente

Senhor Deputado Relator, e referenciado algumas correções ao texto apresentado, e

o Senhor Deputado Pedro Silva Pereira saudado os anteriores Senhores Deputados

Relatores e registado que a atual legislação portuguesa já garante as condições

contidas nestas convenções em ratificação,

após o que
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o Senhor Presidente da Comissão colocou à consideração o projeto de Parecer em

análise, que foi aprovado por unanimidade, com os votos dos Senhores Deputados

presentes dos Grupos parlamentares do PSD, do PS, do CDS/PP e do PCP.

Ponto n° 6 da OD

O Senhor Presidente da Comissão recordou estar em apreciação a acta n° 26, da

reunião de 24 de Janeiro de 2012, e que, não havendo reservas, esta se considerava

aprovada, o que não suscitou oposição dos Senhores Deputados presentes do PSD,

do PS, do CDS/PP e do PCP.

Ponto n°7 da OD

O Senhor Presidente da Comissão referiu-se à anterior apreciação na Comissão do

Programa de Trabalho da Comissão para 2012 - Concretizar a renovação europeia,

enquadrando-a no Parecer do Senhor Deputado Relator João Ramos, já aprovado e

enviado à Comissão de Assuntos europeus, e equacionou a resposta a dar ao Relator

da Comissão de Assuntos europeus quanto à quantidade de iniciativas então

indicadas pela Comissão de Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas,

dialogando com os Senhores Deputados João Ramos e Maria de Belem Roseira,

concluindo-se pelos doze constantes dos Considerandos do Parecer aprovado.

A Senhora Deputada Mónica Ferro elogiou o Senhàr Presidente da Comissão pelo

êxito do Colóquio parlamentar “Política externa e diplomacia económica no quadro

geoestratégico global”, realizado nessa manhã e que gerou reações muito positivas.

A Senhora Deputada Maria de Belem Roseira associou-se ao anterior elogio.

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu aos Senhores Deputados a colaboração

na organização do Colóquio.
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A reunião foi encerrada às 17 horas e 50 minutos, dela se tendo lavrado a presente

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Palácio de São Bento, 3 de fevereiro de 2012.

O Presidente da Comissão

(Alberto Martins)
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